

**Уважаемые земляки!**

Поздравляем вас с юбилеем Кемеровской области!

Это праздник не только кузбассовцев, нашей малой родины – Салаира, но и всей России. Сегодня наш Кузбасс является примером для всех территорий. Невозможно представить экономику нашей страны без Кемеровской области, ее мощного индустриального и ресурсного потенциала. Невозможно не испытывать гордость за наших людей, которые своим трудом сделали его одним из лучших.

От всей души желаем всем здоровья и процветания, веры в свои силы, гордости за свою работу, любви к родному краю, мира и благополучия каждой семье, а нашей области – стабильности и успешного развития!

**Глава Салаирского городского поселения Е.Н. Естифеев,  
председатель Совета народных депутатов  
Салаирского городского поселения Е.В. Баранова**

**Кузбасс!  
Ты дорог и любим!**

20 января в Доме культуры с. Новопестерево состоялось торжественное мероприятие, посвященное 70-летию Кемеровской области.

Праздничная атмосфера ощущалась уже у входа в Дом культуры. Хозяева радушно встречали гостей, приглашали в зал, где они могли угоститься чаем со сладостями, предлагали ознакомиться с выставкой «Богатство Кузбасса – люди», где были представлены фотоальбомы, рассказывающие об истории села, о земляках, трудившихся во благо Родины.

«В далеком крае, уголке Сибири,  
Где золото чарует глаз,  
Свое начало в древнем Салаире  
Взял наш могучий труженик Кузбасс...»

С этих слов, которые сопровождались видеорядом «Кузбасс – жемчужина Сибири», началась торжественная часть праздничного мероприятия.

Слово было предоставлено главе Новопестеревского сельского поселения Н.В. Бутенко. Наталья Владимировна поздравила жителей села с юбилеем Кемеровской области, поблагодарила всех, кто трудится на благо нашего села, кто своим трудом вносит личный вклад в успех общего дела. После поздравительной речи была проведена церемония награждения выдающихся людей села Новопестерево, деревень Мостовая и Печеркино. Нашим землякам были вручены благодарственные письма и ценные подарки.

С юбилеем Кузбасса зрителей поздравили и творческие коллективы: вокальная группа «Солнышко» и фольклорный ансамбль «Живая вода» (СДК с. Новопестерево), ансамбль русской песни «Задоринка» (РДК с. Малая Салаирка) и хореографический коллектив «Затейники» (ДШИ №32).

Праздник закончился, но в душе каждого из нас он оставил теплый след. Пусть всегда светит солнце, звонко журчат ручьи, поют птицы и радуются люди каждому новому дню, который неразрывно связан с жизнью нашего Кузнецкого края.

**Л.Д. Акушева, художественный руководитель  
СДК с. Новопестерево**

**К юбилею**

В преддверии большого юбилея, Гора в патриотическом пылу, За будущее города болея, Хотелось мне воздать ему хвалу. Как он с тёплых Салаирских склонов Разросся, выйдя на степной простор, И, подчиняясь местному шаблону, Конечно, вспомнил и сосновый бор, Что хорошеют улицы и скверы, Затем, лукавый совершив пассаж, Как будто ненароком вспомнил мэра – Авось, оценит мой подхалимаж. Легко и просто воспевать добро, Плести хвалы ажурные узоры, Но только уело меня перо Совсем в другой, хотя и тот же город... Где темные и низкие дома Нелегкий был хранят в своих утробах, Где улицы, когда придет зима, Дорогой санной прыгают в сугробы. Зеленый мох на почерневших крышах, Завод в непродуваемом дыму И наш сосед – литейщик дядя Гриша, Которого не взяли на войну. Он угасал, но, прячась за неправду, Ему твердила верная жена, Что он пойдет здоровьем на поправку, Лишь кончится проклятая война. И в памяти встает январский день, Который вскоре юбилейным станет, Деревья, не бросяющие тень От солнца, утонувшего в тумане. Спешит прохожий спрятаться в тепло, На проводах кухта и сажи гроздья, И слышно за две улицы, как зло Скрипит по снегу стылые полозья. Дыхание завода за спиной, Дома, в сугробах вбитые морозом, И дядя Гриша. Он идет с ночной, Измученный войной и силиком.

**Борис Кузнецов**

**С юбилеем, земляки!****Уважаемые гурыне!**

От имени коллектива ОАО «Гурьевский металлургический завод» и от себя лично поздравляю вас с 70-летием со дня основания Кемеровской области!

Юбилей области – это наш общий праздник. За 70 лет Кузбасс превратился в один из самых промышленно развитых регионов России, где усилия власти направлены на повышение качества жизни человека. Не зря говорят, что Кемеровская область – социально ориентированный регион.

Это наш общий праздник еще и потому, что в далеком и очень трудном для нашей страны 1943 году, когда формировалась наша область, гурыне, как и все кузбассовцы, ковали победу в тылу.

С 1942 года Гурьевский металлургический завод на-

чал стабильно выдавать продукцию, направленную на укрепление обороноспособности страны. И это при том, что в первые месяцы войны защищать страну ушли 90% кадровых металлургов, а в цехах их заменили ветераны, женщины, подростки. Позже прибыли специалисты, эвакуированные из Украины.

Невсе сразу получалось, но они сумели наладить выпуск специальных марок стали, корпусов мин, телеграфных крючьев, саперных лопаток и многое другое. А как солдаты были благодарны гурыням за походные кровати и печи!

Наши уважаемые ветераны хорошо помнят и военные, и послевоенные годы. А мы знаем о событиях прошедших лет благодаря их рассказам. Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за ваш труд, лю-

бовь к заводу, за то, что сумели сохранить и приумножить трудовую славу патриарха сибирской металлургии.

За многие годы работы коллектив ГМЗ сделал большой вклад в развитие промышленного потенциала Кузбасса. Здесь всегда берутся осваивать новые виды продукции, чтобы удовлетворить спрос предприятий Кемеровской области. Интересы потребителя всегда ставятся во главу угла.

Сегодня продукция нашего завода поставляется на многие предприятия Кемеровской области: сортовой прокат – в строительную отрасль, шары стальные мелющие – на горнодобывающие и энергетические предприятия. В том, что строятся новые дома, а в них светло и тепло – большая заслуга и нашего небольшого завода.



Время испытывает нас на прочность, но мы чувствуем поддержку областной власти, органов местного самоуправления, и это придает нам уверенности в завтрашнем дне!

Заводу почти двести лет. Гурьевск – город потомственных металлургов. Коллектив ГМЗ доказал, что способен решать задачи любой сложности! А значит, все вместе мы еще послужим родному Кузбассу и России!

**Генеральный директор  
ОАО «Гурьевский  
металлургический завод»  
В.Н. Дворянников**

**СУДЬБА****Сказка длиной в 60 лет**

26 января супруги Николай Иванович и Мария Ивановна Кулаковы отметят бриллиантовую свадьбу.

**Чтобы прожить вместе 60 лет, надо просто  
сказочное терпение, понимание,  
а еще немного волшебства и чуточку  
чертовщинки. Прямо как в сказке!  
А в судьбе четы Кулаковых все и вправду  
начиналось, как в сказке...**

Не за тридевять земель, а в Кировской области, в деревне Кулаково жили односельчане – мальчик Коля Кулаков и девочка Машенька Кулакова. Жили они на одной улице, в соседних домах, ходили в одну школу, в один класс, сидели за соседними партами. Коля старше Маши всего на один месяц, и у обоих детей даже отчества одинаковые – Ивановичи.

В дружбе, родительской любви и заботе шло их деревенское детство, которое об оборвало война. В любой сказке герои сталкиваются с нечестью да трудными испытаниями. Николаю да Маше тоже пришлось хлебнуть горя в военное лихолетье.

Машинного отца в самом начале войны забрали на фронт, дома мать осталась с шестью ребятишками. Машенька была старшая, поэтому работать ей приходилось много. В 1946 году отец погиб, и в этом же году умерла мать. С шестнадцати лет Мария была своим младшим сестрам да братям и за старшую сестру, и за матеря, и за хозяйку в доме. И только через три года за детьми приехала родная тетя и увезла их к себе в Гурьевск.

Тяжелыми были военные годы и для Николая. Подросток работал на Кировском машиностроительном заводе. Рабочих рук не хватало, трудиться приходилось и днем, и ночью наравне со взрослыми. Вскоре после войны восемнадцатилетнего паренька призвали в армию. Пришла пора моим героям проверить свои чувства в разлуке, ведь служил Николай в Германии в танковых частях аж четыре года.

Николай и Мария только в разлуке поняли, насколько они

дороги друг другу. Какие трепетные весточки солдат слал своей Маше! Армейские письма приходили каждые два дня. «Да, помню, писал часто я своей подружке, – с улыбкой вспоминает Николай Иванович. – Знаете, мои письма всегда были длинными. Я рассказывал ей все: как живу, чем занимаюсь. И она мне отвечала теплыми и такими родными строками!»

В Гурьевске родственники помогли Марии с детьми купить небольшой домик. Девушка, как сказочная Марья-искусница, была мастерницей до всего: валенки ребятишкам подшивала, платья да рубашки шила, любую одежду умела починить и по хозяйству вся работа была тоже на ней. Сейчас Мария Ивановна вспоминает, как ей было тяжело, но она никогда никому не жаловалась. Единственный отдушишкой тогда были письма от Николая. Маша очень надеялась, что после службы солдат приедет к ней, но в письмах об этом ни она, ни он никогда не писали.

Как в сказке, где любовь побеждает любые расстояния и преграды, любовь все преодолела и в этой истории. Сразу после армии Николай приехал к своей Машеньке. Да и кому больше ему было ехать, ведь в сердце была она одна.

Когда пошли в ЗАГС расписываться, работники, заглянув в паспорта новобрачных, растерялись: «А вы что, брат с сестрой, что ли?» Николай смущенно стал объяснять, что у них и фамилии, и отчества, и место рождения одинаковые – так жизнь распорядилась. А Мария улыбнулась: «Зато мне не нужно к новой фамилии

привыкать! Как была Кулаковой, так и останусь!»

И стали Николай и Мария Кулаковы жить душа в душу, работать, вести хозяйство, воспитывать младших сестер и братьев. Николай всегда был парень мастеровой, сразу же приступил к строительству: решил к дому пристроить еще одну комнату. Строили вместе с супругой, больше некому было помогать. «А мы всегда все делали вместе, – говорит Мария Ивановна. – У нас не было – это твоя работа, а это моя. В огороде мы вместе, по дому – вместе. И все решали вместе. Конечно, спорили – аж дым коромыслом! Но всегда могли договориться».

По профессии Николай был газоэлектрсварщиком, сначала работал в желдорцехе на Гурьевскомметаллургическом заводе, а потом в стройуправлении, оттуда и ушел на пенсию. А Мария Ивановна первые годы трудилась в ЦМИ на Гурметзаводе, а потом по состоянию здоровья перешла в поликлинику санитаркой.

Супруги говорят, что богато никогда не жили, но и не бедствовали, потому что умели деньги тратить правильно. «До сих пор помню нашу первую покупку в дом, – с улыбкой вспоминает Николай Иванович. – Купили мы тогда бачок под воду. Радовались, как



дети! С тех пор так и повелось: сэкономим – значит, купим что-нибудь, а если нет – ну, да ладно, и так проживем».

В народе говорят: как зимы без мороза не бывает, так не бывает супружеской жизни без ссор и споров. С этим Кулаковы согласны, потому что они за свои 60 лет совместной жизни много раз и ругались, и обижались друг на друга, но никогда, даже в мыслях, не было бросить все и уйти. Для них семья – это главное и самое ценное в жизни. И это уже не сказка, а быль.

Супруги Кулаковы отмечают уже 60-летие своей совместной жизни. А о том, что они до сих пор счастливы вместе, говорят их жизнерадостные глаза и добрые улыбки.

**Ольга  
СИЛИВАНОВА**

**P.S.**Накануне юбилейной даты супругов Кулаковых приехали поздравить работники городской и районной администраций, ЗАГСа, Центра социального обслуживания граждан. Юбилярам вручили поздравительную открытку и памятный подарок от Губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева, денежную премию от районной администрации, а местные артисты показали небольшой концерт.